

繆思風采

遠古時期的核爆事件

■ 黃煥堯*

現代人常將二次大戰末期美國以原子彈攻擊日本廣島的行動,視為是人類歷史上 首次使用核子武器的記錄,殊不知遠古時期的戰爭早已出現過類似記載。

此即南亞印度古史詩《摩訶婆羅多》所描繪距今五千多年前一場戰役的情狀:「英勇的阿特瓦坦,穩坐在維馬納(類似飛機的飛行器)內降落在水中,發射了『阿格尼亞』(一種類似飛彈的武器,能在敵方上空產生並放射出密集的光燄之箭,如同一陣暴雨,包圍了敵人,威力無窮。)剎那間,一個濃厚的陰影迅速在潘達瓦上空形成,上空黑了下來,黑暗中所有的羅盤都失去作用,接著開始刮起猛烈的狂風,呼嘯而起,帶起灰塵、砂礫,鳥兒發瘋地叫……似乎天崩地裂。」「太陽似乎在空中搖曳,這種武器發出可怕的灼熱,使地動山搖,在廣大地域內,動物灼斃變形,河水沸騰,魚蝦等全部燙死。火箭爆發時聲如雷鳴,把敵兵燒得如焚焦的樹幹。」「此史詩另一處也提到更令人毛骨悚然,膽顫心驚的景象。「古爾卡乘著快速的維馬納,向敵方三個城市發射了一枚飛彈。此飛彈似有整個宇宙力,其亮度猶如萬個太陽,煙火柱滾升入天空,壯觀無比。屍體被燒得無可辨認,毛髮和指甲脫落了,陶瓷器爆裂,飛翔的鳥類被高溫灼焦。為了逃脫死亡,戰士們跳入河流清洗自己和武器。」2

這些史詩內容歷來都只被認為是神話與傳說,一直到西元 1945 年廣島和長崎的原 爆事件發生,相關研究者才驚覺到《摩訶婆羅多》的記載與現代核子武器爆炸時所產

State .

^{*} 黄焕堯,南台科技大學通識教育中心社會科學組講師。

¹ 參見正見編輯小組《揭開史前文明的面紗——您不知道的年代》,洞見文化出版,新北市,2004,頁 209、212。

² 參見《史前文明與古印度核戰爭》,新加坡聯合早報,2013,10月 29日。



Partie V

生的瞬間高熱、衝擊波、蕈狀雲以及幅射污染等,何其令人不寒而慄地相似,莫非古代曾發生過核爆事件?其後更進一步的證據也出現了,考古學家在發生上述戰爭的印度恒河上游地區的許多廢墟中,經常發現有大塊大塊的岩石被熔化粘合在一起,要使岩石呈現這種狀態,至少需要攝氏一千八百度以上的高溫才辦得到,不用說冷兵器時代不可能,即便是到了現代,也只有核武爆炸才能達到如此高溫。再加上該地區廢墟中也發現有石製的建築結構與傢俱玻璃化的現象——與核爆實驗場的玻璃石一模一樣。3種種跡象都指向一個歷史事實:人類在遠古時期的戰爭即曾使用過核子武器,也徹徹底底地毀滅過整個城市或地區。

現在的人往往懷有一種迷思:認為現代文明是人類歷史發展的顛峰,以往的文明都是落伍並趕不上現在的。其實地球本身自有生命以來,便已經歷過至少五次大滅絕——次次規模都大到幾乎毀滅了在地球生存的上大多數生物,而且這些滅絕事件都還是已知的部份,未知的還不知尚有凡幾,即便以前有過較現代高層次的文明存在,也可能隨著大環境的激烈變動而突然消失。武斷地認為現代文明就是人類文明的最高階段,與其說是夜郎自大,毌寧說是人類在面對浩瀚的歷史長河時總學不會用謙虛的態度正確以對,難怪人類會一再重覆錯誤的歷史而不自知,此徒令後世子孫掩卷慨嘆而已。

³ 同註1,頁212至213。